

Colegiul Tehnic are viitor în conexiune cu UTM



Colegiul Tehnic activează în cadrul UTM de 15 ani, după ce în 2000 s-a decis desființarea colegiilor la nivel național. Întrucât profilurile de pregătire a cadrelor din colegiu coincid cu cele ale UTM, conform Hotărârii Guvernului RM nr. 253 din 15 martie 2000 și ordinului Ministrului Educației și Științei nr. 170 din 23 martie 2000, Colegiul Tehnic a fost inclus în structura UTM, cu statut de instituție autonomă. Oferă programe de studii medii de specialitate cu profil tehnic, pregătește cadre de înaltă calificare pentru întreprinderile din domeniul construcțiilor de mașini. Totodată, este abilitat cu dreptul de a oferi servicii educaționale în condiții comerciale competitive.

În ultimii ani Colegiul se menține în topul celor mai bune instituții de acest gen din țară prin asigurarea unei dezvoltări armonioase și echilibrate; perfecționarea continuă a personalului didactic; dezvoltarea structurii informaționale.

Administrația colegiului asigură funcționalitatea sistemului de studii în baza creditelor transferabile și elaborarea tezelor de absolvire conform prevederilor regulamentului de evaluare curentă și finală a studiilor; îndrumă orientarea tematică a tezelor de absolvire spre necesitățile agenților economici; efectuează sondaje de opinii pentru asigurarea feedback-ului în procesul educațional; orientează cadrele didactice să obțină cunoștințe psihopedagogice și să contribuie la sporirea calității sistemului educațional prin monitorizarea sistematică a activității de învățare a elevilor.

Procesul instructiv-educativ este organizat prin trei subdiviziuni de bază.

Catedra „Discipline liceale” are în componența sa 18 profesori, inclusiv 4 de la UTM. 67% sunt deținători de grade didactice. Pentru a determina nivelul de pregătire a elevilor înmatriculați, a asigura continuitatea predării disciplinelor studiate în ciclul gimnazial și a promova un demers didactic coerent și eficient, la început de an școlar pentru elevii a. I se aplică teste inițiale de evaluare. În prezent la specialitatea „Tehnologia prelucrării materialelor” (TPM) studiază 172 elevi, iar la specialitatea MUS – 158.

Cei 16 profesori ai Catedrei „Discipline de specialitate și instruire practică”, 69 la sută dintre care sunt deținători de grade didactice, asigură pregătirea cadrelor la specialitățile: TPM cu specializarea „Tehnologia prelucrării materialelor la mașini-unelte cu comandă numerică” și specialitatea „Mașini-unelte și scule” (MUS) cu specializările „Tehnologia fabricării sculelor așchietoare” și „Asigurarea tehnologică și reglarea mașinilor-unelte cu CN și roboți industriali”. Absolvenții obțin calificarea de tehnician în domeniul construcțiilor de mașini și asigură legătura între ingineri și muncitori, fiind pregătiți pentru activitatea în producție în secțiile mecanice și de asamblare sau asigură exploatarea utilajelor în calitate de maistru de secție; mecanic; tehnolog; strungar, operator la mașini-unelte cu comandă automatizată.

O atenție primordială se acordă instruirii practice a elevilor. Stagiile

de inițiere (a.I), mecanică (a.II) și de calificare (a.IV) se desfășoară în atelierul Colegiului, care dispune de 2 sectoare cu mașini-unelte de strungit, altele 2 cu mașini-unelte de frezat, precum și de lăcătușerie, mașini-unelte cu CNC și mașini-unelte cu CN. La finele a.IV elevii susțin un examen de calificare și obțin certificatul de „Strungar universal” sau „Operator la mașini-unelte cu CNC”. Practică (a.III) și de diplomă (a.IV) se desfășoară la 18 întreprinderi industriale în domeniul construcției de mașini în baza contractelor bilaterale de lungă durată.

„Catedra îndrumătorilor de grupă” întrunește 14 diriginți, care își axează activitatea pe promovarea calității actului educațional și educația centrată pe elev.

La procesul educațional contribuie și subdiviziunile auxiliare. Colegiul dispune de o bibliotecă cu un fond de carte de peste 40 mii volume și un volum impunător de materiale audio-vizuale și multimedia. Aici funcționează și un Centru de Creativitate cu subdiviziunile Hand made și Creativitate tehnică. Iar pentru cultivarea unui mod sănătos de viață în 2012 au fost deschise secții sportive de fotbal, karate (kyokushinkai) și baschet. Discipolii colegiului participă la întrecerile sportive organizate de UTM cu statut de facultate, dar și la competițiile organizate de pretura sectorului Ciocana sau la nivel de municipiu.

Rezultatele obținute în ultimii 5 ani bucură, dar și subliniază că în condițiile economiei de piață Colegiul Tehnic poate avea un viitor prosper numai în conexiune cu UTM.